09/10/98 — UFPB — CCEN — DM
Aluno: Mat:

Reposicao da 12 Prova de Calculo IT (Manha)

(1) Calcule as integrais abaixo :

t
(a) / Cirj_ ijdm ( 1,0 ponto )

(b) /arcsenxdx ( 1,0 ponto )
(c) /367120 secfdf (1,0 ponto )

(d) /\/x2 — ldx ( 1,0 ponto )

3
2

<3

(2) Calcular o comprimento da curva dada na forma paramétrica por :

— K]
IA
~+ o+ o+

( 2,0 pontos )

(3) Calcular a area exterior ao circulo 7 = 2 e interior & cardiide r = 2 (1 + cos )
( figura 1 abaixo ). ( 2,0 pontos )

figura 1

(4) Calcular o volume do sélido obtido pela rotagdo , em torno da reta y = 2 , da figura
delimitada pela pardbola y = 22 — 4z e pela reta y = 0 (eixo z )
( figura 2 abaixo ) . ( 2,0 pontos )

figura 2
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Aluno: Mat:

Reposicao da 12 Prova de Caélculo II (Tarde)

(1) Calcule as integrais abaixo :

(a) arcsenx
V1—a?
(b) /arctg:vdx ( 1,0 ponto )

dx ( 1,0 ponto )

(c) /sec zdx ( 1,0 ponto )
(d) /xQ\/l —22dz (1,0 ponto )

N
‘7{ xa<68 : ( 2,0 pontos )

IA I

(2) Calcular o comprimento da curva {

(3) Calcular a area da rosdcea de 4 folhas r = a |sen26)| (figura 1 abaixo) ( 2,0 pontos ).

figura 1

(4) Calcular o volume do sélido obtido pela rotagao , em torno do eixo x , da figura deli-
mitada pelas pardbolas y = 22 e y = 2 — z2 (figura 2 abaixo) ( 2,0 pontos ).

figura 2
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Reposicao da 22 Prova de Calculo IT (Manha)

222
(1) Seja f(z,y) = m, se (z,9) # (0,0) |
0’ se (Qf,y) - (0,0)

(a) Obtenha f, (z,y) e f, (z,y) para todo (z,y) € R2.
(b) Mostre que f é diferencidvel em (0, 0).

(2) Mostre que a fungao u (z,t) = exp (—c?t) - sen (cx), onde ¢ é uma constante, satisfaz a
equacao de transmissao do calor u; — ug, = 0.

(3) Usando o Teorema Fundamental do Calculo e a regra da cadeia obtenha f, ou f,, se

22 4y?
z+y

flz,y) = log (sent) dt.

Tty
(4) A temperatura T em (z,y, 2) é dada por T (z,y, z) = 42 — y?> + 162°.
(a) Ache a taxa de variagdo de T em Py, = (4,—2,1), na direcdo do vetor
e =
27 +6 +3K.
(b) Em que direcdo T aumenta mais rapidamente em Py ?

(5) Mostre que toda reta normal a uma dada esfera passa pelo seu centro.
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Aluno: Mat:

Reposicao da 22 Prova de Caélculo II (Tarde)

2

z*y
(1) Seja f(z,y) = m, se (z,9) # (0,0) |

0, se (z,y)=1(0,0)

(a) Mostre que f é continua em (0,0).
(b) Calcule f, (0,0) e f, (0,0).
(c) Verifique se f é diferencidvel em (0,0).

(2) Mostre que a funcdo u (z,t) = log (z — ct)+exp (x + ct), onde c é uma constante, satisfaz
a equacao linear de ondas:
U — CQU’CL‘CL‘ =0

(3) Usando o Teorema Fundamental do Calculo e a regra da cadeia obtenha f, ou f,, se

_zy _

f(z,y) = /m2+y2 exp (cost) dt

xy

(4) A superficie de um lago é representada por uma regido D no plano zy, de modo que a
profundidade sob o ponto (z,y) é dada por f (z,y) = 300 — 2z*> — 3y%. Em que direcao
deve navegar um bote, localizado no ponto Py = (4,9), para que a profundidade da
agua aumente mais rapidamente 7

(5) Determine a equacao do plano tangente a superficie z = 2e ®cosy, no ponto
Py=(0,%,1).
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Reposicao da 3= Prova de Calculo IT (Manha)

(1) Encontre e classifique os 4 pontos criticos da fun¢ao:

(2) Usando o método dos multiplicadores de Lagrange, encontre o ponto do circulo
r? + y? = 5, mais préximo do ponto Py = (3,4).

ud+ 02— 122+ cosy =0

(3) Considere o sistema { 23 + 302 + 4 + senz = 0

(a) Resolva-o de modo a obter u e v em func¢ao de z e y.

e or 0
(b) Usando derivagao implicita, calcule 9T ¢ A
ou Ou
(4) Obtenha, no plano wv, a imagem do circulo z? + y?> = 1 pela transformagio

T (z,y) = (2= + 3y, z + 2y).

(5) Identifique as superficies abaixo, dadas em coordenadas cilindricas e esféricas respecti-
vamente:

(a) rsec =4
(b) pcospsent =1



09/10/98 — UFPB — CCEN — DM
Aluno: Mat:

Reposicao da 32 Prova de Caélculo II (Tarde)

ncontre e classifique os 4 pontos criticos da funcao:
(1) E t lassifiq 4 pont iticos da funca
f(z,y) = 2%y + 2y* — 6oy

(2) Uma industria planeja fabricar caixas retangulares de 8m? de volume. Determine as
dimensoes da caixa que minimizam o custo, se o material para a tampa e o fundo custa
o dobro do material para os lados.

(3) Mostre que é possivel resolver a equagio 2senz — zz + y*> — 1 = 0, nas proximidades do
ponto Py = (1,1,0), e em seguida calcule 2, (1,1) e 2, (1,1).

(4) Obtenha, no plano wv, a imagem da hipérbole z? — y*> = 4 pela transformagao

r+y r—1y
T(w,y)=( 55

). Faca o grafico.
(5) Identifique as superficies abaixo, dadas em coordenadas esféricas:

(a) p = cosecyp - cotgp
(b) p2—3p+2=0



